matematicar.in.rs

MuHKucTapcTBO NpOCBETE, HayKe N TEXHONOLWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LUKONCKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUKX LUKOJIA - 19.01.2017.

VIl PA3PE],

1. pasa p napanenHa ocHosuum AB Tpoyrna ABC npeceua ctpanuue AC
n BC y Taukama A, 1 B, pegom Tako fia je nosplumnHa tpoyrna A,B:C
jenHaka nonoBuHW nospwnHe Tpane3a ABBiA.. Ako je AyxuHa
ocHoBsuue AB = 12cm, Konuka je gyxuHa ayxu A,B,?

2. Oppegw KooppuHate LEHTpa W [YXUHY MNOAYNpeYHnKa Kpyra
onwncaHor oko Tpoyrna A(2, 1), B(6, 1), C(2, 4).

3. Pactojarbe n3mely aBa mecra aytomobun je npewao 3a 10 yacosa.
MNpsy TpefiuHy nyta ce kpetao 6p3uHom 80km/h, na ce yerBpTUHY
nyta kpetao 6p3unom 90km/h n ocratak nyra 6pamHom 60km/h.
Konuko je pacrojarbe uamelyy ta iga mecra ?

4. [la nu je 6poj \{3 +242 —\/3—25 pauuoHanaH uan npayuoHanax?

5. Y npasoyrnom Tpoyrny jefiHa KareTa je jefHaka 60cm, a BUCMHa Koja
ofroBapa XxunoteHy3u je 48cm. 3a KONWMKO je NOBpLlIMHa Kpyra
onucaHor oko Tor Tpoyrna seha op, nospwuHe camor Tpoyrna? [Yserm
flajem=3,14]

Ceaku 3aparak ce boayje ca no 20 6oaosa.
M3papa 3apataka Tpaje 120 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3ajaTka KpaTko W jacHo 0bpaznoxuTm,
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VIll PA3PESL

MNpuanaBaTk cBaKm Ta4aH NOCTYNaK Kojn ce pasnwvkyje oa woyyva. Bogosawe
NPANAroAMT KOHKPETHOM HauWHY pewaBaiba.

1. (ML 51/1) W3 yonosa 3aziaTka 3akibyuyjemo fa cy tpoyrnosu ABC u AiBiC cnnuun 1 pa je
nospumka Tpoyrna ABC Tpu nyta sefia of nospimHe Tpoyrna ABiC na je Py, Py, =3:1 (5
Gopmosa). Kako ce noBpwwWHe CIMYHMX TPOYIMOEA OAHOCE Kao KBagpaTy ofrosapajyhmx
CTpaHMiia UMamo 13 je P i P, =¢’ ¢/ wro faje fa je 3:1=c":¢ (10 Goposa), oaHOCHO

3:1=12":¢}, opakneje =4+f3em. Iy A1By uma iyRuHy 4/3cm (5 Goposa).
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2. (ML 49/4) Tpoyrao ABC je npaBoyrnu n KaTeTe cy NapanenHe KoopAMHaTHUM ocama. LlenTap
onucaHe KPYyXHULIE HaNasnmo y npeceky cuMmeTpana katera, CumeTpane Katera cy npase x =4 n
y = 2,5 na je yeHTap onnwucaxor Kpyra Tauka 5(4; 2,5) (10 6ogosa). [lyxure kateta cy 4 u 3 na je
AyxmHa xunoredyse Tpoyrna ABC jegHaka 5, a nonynpevyHuk onucaHe kpyxHuue 2,5 (10
6opgosa),

A

3. (ML 51/1) O3na4mmo ca S TpameHo pacrojarbe namehy 1a iBa mecTa, ca [ BPEMEHCKN Neprog
y Kome ce kpetao GpauHom BOkm/h, ca t; BpemeHcki nepuog y kome ce kpetao bpanHom 90km/h
W Ha Kpajy ca t BpemeHCcKku nepuog ¥ kome ce kpetao bp3uHom 60km/h. Ouwnrneano Baxu:

5 5 . & 3
ket ksl 3 A 0 o poasnatn,
B0 240 90 360 60 720
M3 Tora cheam jenHauuHa 5 + 2 + o =10(15 Goposa) unje pewerse je Gpoj 720
J 2 360 720 Je p Je bpoj -

Pactojamse nameliy Ta gea mecra je 720km (5 6ogosa).

4. 34242 =0+ 2) 142 21442 (6 6oposa);
V3-242 =Al1-V27 J1-Vi =2 1 (8 6oposa);
B+2/2 -\3-242 =1+V2-(v2-)=2 (6 6ogosa).

5. Hexa je AC = 60cm n CD = 48cm BriiHa Koja oArosapa xvnoTedysu, lMpumerom Mutaropune
Teopeme je AD = 36cm. Tpoyraosn ABC w ACD cy cnuunu jep cy um ceu yrnosu jegHaku. Caga je
AD ; AC = AC : AB, opakne je AB = 100cm (10 Gogosa). [Nospwwna Tpoyrna je 2400cm? (3 6oga)
Monynpeunuk onucaHor Kpyra je 50an, a noepwuHa Tor kpyra je 507 - 3,14 = 7850cm? (5
6opnoea). [lakne, nopplunHa Kpyra je 32 5450cm?seha op noepiunye Tpoyrna (2 6Goga).



